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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Opinion et la Fondation Spinoza 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 13 au 16 octobre 2017. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Le climat politique et social  



Ifop pour l’Opinion et la Fondation Spinoza 

Le climat social et l’opinion des Français sur de grands enjeux économiques  Octobre 2017 

6 

L’état d’esprit face à la situation économique et sociale 
actuelle en France 

 
 
 

Question : Globalement, quel est votre état d’esprit face à la situation 
économique et sociale actuelle de la France ? 

 
 
 
 

 Rappel 

Septembre 

2010 

Rappel 

Mai 

20111 

Rappel 

Octobre 

20112 

Rappel 

Novembre 

20123 

Rappel 

Juillet 

20134 

Rappel 

Juillet  

20145 

Ensemble 

Octobre 

2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Total « Etat d’esprit négatif » 66 78 82 82 85 78 71 

 Résigné ..........................................  21 30 29 35 33 36 38 

 Révolté ..........................................  45 48 53 47 52 42 33 

Total « Indifférent » 11 4 5 7 5 11 9 

 Indifférent .....................................  11 4 5 7 5 11 9 

Total « Etat d’esprit positif » 21 14 13 11 10 11 20 

 Confiant .........................................  18 13 11 10 8 8 20 

 Enthousiaste ..................................  3 1 2 1 2 3 - 

- Ne se prononcent pas  ...........  - 4 - - - - - 

TOTAL ................................................  100 100 100 100 100 100 100 

 
 

                                                           
1 Sondage Ifop pour l’Association Manifeste pour un Débat sur le Libre Echange réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 
17 au 19 mai 2011 auprès d’un échantillon de 1012 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

2 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche et Maximal Productions réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 21 
octobre 2011 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

3 Sondage Ifop pour l’Association Manifeste pour un Débat sur le Libre Echange réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 
14 au 15 novembre 2012 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

4 Sondage Ifop pour Metro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 au 31 juillet 2013 auprès d’un échantillon de 1 
005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

5 Sondage Ifop pour Atlantico réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 16 juillet 2014 auprès d’un échantillon de 
997 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’état d’esprit face à la situation économique et sociale actuelle en France 

 

 

Résigné  Révolté  Indifférent  Confiant  Enthousiaste  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  33  9  20  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ...................................................................................................  39  30  10  21  -  
   Femme  ...................................................................................................  37  36  9  18  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  39  29  19  12  1  
   18 à 24 ans ..............................................................................................  36  26  22  15  1  
   25 à 34 ans ..............................................................................................  41  30  17  11  1  
35 ans et plus  37  35  6  22  -  
   35 à 49 ans ..............................................................................................  45  30  8  17  -  
   50 à 64 ans ..............................................................................................  34  40  6  20  -  
   65 ans et plus  ..........................................................................................  32  35  3  30  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  41  34  10  15  -  
PCS+  41  31  7  20  1  
   Travailleur indépendant  ..........................................................................  34  46  4  14  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................  44  24  9  23  -  
Profession intermédiaire  49  24  10  17  -  
PCS-  36  40  11  12  1  
   Employé  ..................................................................................................  38  40  10  11  1  
   Ouvrier  ...................................................................................................  33  40  13  13  1  
INACTIF  34  32  9  25  -  
   Retraité  ...................................................................................................  33  36  2  29  -  
   Autre inactif  ............................................................................................  36  25  21  18  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Actif en activité  42  32  10  16  -  
Indépendant / Employeur  33  43  6  17  1  
Salarié  43  30  11  16  -  
   Salarié du secteur privé ...........................................................................  40  30  11  19  -  
   Salarié du secteur public  .........................................................................  51  31  9  9  -  
Chômeur  35  47  12  5  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE       

   Communes rurales  ..................................................................................  32  33  13  22  -  
   Communes urbaines de province  ............................................................  40  34  8  18  -  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  38  30  11  20  1  
REGION       

   Région parisienne  ...................................................................................  40  29  10  21  -  
   Province  ..................................................................................................  38  34  9  19  -  
PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  36  44  8  12  -  
   La France Insoumise ................................................................................  32  56  5  7  -  
   Parti Socialiste  ........................................................................................  41  32  7  20  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................................  48  22  14  16  -  
La République en marche !  24  8  8  59  1  
Modem (*)  38  16  6  40  -  
Droite  47  27  7  19  -  
   Les Républicains ......................................................................................  46  25  9  20  -  
Front National  31  60  5  4  -  
Sans sympathie partisane  43  28  16  13  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................  36  48  11  5  -  
   Benoît Hamon  .........................................................................................  46  39  3  12  -  
   Emmanuel Macron  .................................................................................  27  15  8  50  -  
   François Fillon  .........................................................................................  43  21  7  29  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................................................................  43  42  6  9  -  
   Marine Le Pen  .........................................................................................  34  52  8  6  -  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE       

   Négatif  ....................................................................................................  53  47  -  -  -  
   Indifférent  ..............................................................................................  -  -  100  -  -  
   Positif  .....................................................................................................  -  -  -  99  1  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES       

   Trop rapide  .............................................................................................  39  52  5  4  -  
   Comme il faut  .........................................................................................  35  13  10  41  1  
   Pas assez rapide  ......................................................................................  38  33  14  15  -  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES       

   Important  ...............................................................................................  38  29  8  25  -  
   Pas important  .........................................................................................  38  43  12  7  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’optimisme pour l’avenir 

 
 
 
 
 

Question : En pensant à l’avenir, diriez-vous que vous êtes optimiste ou 
pessimiste... ? 

 
 
 
 
 
 

 
Base : Actifs en poste, soit 55% de 
l’échantillon 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

TOTAL  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Pour votre entreprise  .......................  49  7  42  51  38  13  100  

• Pour votre propre situation 
professionnelle  .................................  48  5  43  52  37  15  100  

• Pour votre secteur d’activité  ............  43  4  39  57  42  15  100  

• Pour la situation économique de la 
France  ...............................................  32  3  29  68  49  19  100  
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Le niveau d’optimisme pour l’avenir 

Pour votre entreprise 

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  7  42  51  38  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 49  9  40  51  37  14  
   Femme  .................................................................................... 48  4  44  52  39  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  57  12  45  43  32  11  
   18 à 24 ans ............................................................................... 55  9  46  45  39  6  
   25 à 34 ans ............................................................................... 57  13  44  43  30  13  
35 ans et plus  45  4  41  55  41  14  
   35 à 49 ans ............................................................................... 51  5  46  49  32  17  
   50 à 64 ans ............................................................................... 35  2  33  65  54  11  
   65 ans et plus  ........................................................................... -  -  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
PCS+  48  5  43  52  40  12  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 53  6  47  47  32  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 46  5  41  54  43  11  
Profession intermédiaire  48  7  41  52  38  14  
PCS-  50  8  42  50  36  14  
   Employé  ................................................................................... 49  7  42  51  40  11  
   Ouvrier  .................................................................................... 49  8  41  51  33  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Indépendant / Employeur  52  7  45  48  34  14  
Salarié  49  7  42  51  38  13  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 56  8  48  44  33  11  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 28  4  24  72  53  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 54  8  46  46  34  12  
   Communes urbaines de province  ............................................. 47  6  41  53  39  14  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 49  7  42  51  40  11  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 46  6  40  54  42  12  
   Province  ................................................................................... 49  7  42  51  37  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  45  6  39  55  40  15  
   La France Insoumise ................................................................. 50  9  41  50  32  18  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 41  -  41  59  51  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 47  3  44  53  40  13  
La République en marche !  74  18  56  26  23  3  
Modem (*)  28  -  28  72  48  24  
Droite  42  2  40  58  45  13  
   Les Républicains ....................................................................... 45  4  41  55  45  10  
Front National  42  9  33  58  39  19  
Sans sympathie partisane  53  4  49  47  34  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 39  4  35  61  44  17  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 42  3  39  58  41  17  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 63  13  50  37  32  5  
   François Fillon  .......................................................................... 52  4  48  48  38  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 35  -  35  65  43  22  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 44  7  37  56  36  20  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 40  5  35  60  43  17  
   Indifférent  ............................................................................... 56  10  46  44  41  3  
   Positif  ...................................................................................... 83  13  70  17  16  1  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 37  7  30  63  43  20  
   Comme il faut  .......................................................................... 63  8  55  37  32  5  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 49  5  44  51  38  13  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 54  8  46  46  35  11  
   Pas important  .......................................................................... 38  4  34  62  44  18  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’optimisme pour l’avenir 

Pour votre propre situation professionnelle 

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  5  43  52  37  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 49  6  43  51  37  14  
   Femme  .................................................................................... 47  4  43  53  38  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  9  45  46  35  11  
   18 à 24 ans ............................................................................... 57  11  46  43  37  6  
   25 à 34 ans ............................................................................... 53  8  45  47  35  12  
35 ans et plus  45  3  42  55  39  16  
   35 à 49 ans ............................................................................... 51  3  48  49  33  16  
   50 à 64 ans ............................................................................... 36  3  33  64  47  17  
   65 ans et plus  ........................................................................... -  -  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
PCS+  53  5  48  47  37  10  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 50  6  44  50  32  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 54  4  50  46  40  6  
Profession intermédiaire  49  6  43  51  39  12  
PCS-  45  5  40  55  36  19  
   Employé  ................................................................................... 45  7  38  55  39  16  
   Ouvrier  .................................................................................... 46  3  43  54  33  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Indépendant / Employeur  46  8  38  54  36  18  
Salarié  48  5  43  52  38  14  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 52  5  47  48  36  12  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 38  4  34  62  43  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 51  5  46  49  35  14  
   Communes urbaines de province  ............................................. 48  5  43  52  36  16  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 46  7  39  54  43  11  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 44  6  38  56  44  12  
   Province  ................................................................................... 49  5  44  51  36  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  45  5  40  55  40  15  
   La France Insoumise ................................................................. 41  10  31  59  36  23  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 43  2  41  57  49  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 64  -  64  36  31  5  
La République en marche !  80  12  68  20  20  -  
Modem (*)  41  -  41  59  41  18  
Droite  44  4  40  56  43  13  
   Les Républicains ....................................................................... 43  6  37  57  44  13  
Front National  38  5  33  62  38  24  
Sans sympathie partisane  46  4  42  54  39  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 37  4  33  63  41  22  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 41  -  41  59  53  6  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 66  8  58  34  31  3  
   François Fillon  .......................................................................... 53  7  46  47  35  12  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 42  -  42  58  40  18  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 35  4  31  65  40  25  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 38  3  35  62  43  19  
   Indifférent  ............................................................................... 54  8  46  46  43  3  
   Positif  ...................................................................................... 89  12  77  11  11  -  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 33  7  26  67  44  23  
   Comme il faut  .......................................................................... 66  7  59  34  29  5  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 48  2  46  52  38  14  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 51  5  46  49  38  11  
   Pas important  .......................................................................... 42  6  36  58  37  21  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’optimisme pour l’avenir 

Pour votre secteur d’activité 

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  4  39  57  42  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 45  6  39  55  42  13  
   Femme  .................................................................................... 40  2  38  60  41  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  47  8  39  53  36  17  
   18 à 24 ans ............................................................................... 53  5  48  47  33  14  
   25 à 34 ans ............................................................................... 45  10  35  55  37  18  
35 ans et plus  41  2  39  59  44  15  
   35 à 49 ans ............................................................................... 45  2  43  55  39  16  
   50 à 64 ans ............................................................................... 35  3  32  65  52  13  
   65 ans et plus  ........................................................................... -  -  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
PCS+  44  5  39  56  45  11  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 48  6  42  52  35  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 42  5  37  58  49  9  
Profession intermédiaire  43  3  40  57  42  15  
PCS-  42  5  37  58  40  18  
   Employé  ................................................................................... 40  4  36  60  42  18  
   Ouvrier  .................................................................................... 45  5  40  55  37  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Indépendant / Employeur  44  5  39  56  38  18  
Salarié  43  4  39  57  42  15  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 49  4  45  51  40  11  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 26  4  22  74  47  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 53  4  49  47  31  16  
   Communes urbaines de province  ............................................. 40  4  36  60  43  17  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 41  6  35  59  48  11  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 41  5  36  59  47  12  
   Province  ................................................................................... 43  4  39  57  41  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  39  4  35  61  41  20  
   La France Insoumise ................................................................. 39  7  32  61  34  27  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 34  2  32  66  53  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 47  -  47  53  45  8  
La République en marche !  74  12  62  26  24  2  
Modem (*)  39  -  39  61  53  8  
Droite  41  4  37  59  48  11  
   Les Républicains ....................................................................... 40  4  36  60  51  9  
Front National  33  5  28  67  42  25  
Sans sympathie partisane  41  2  39  59  43  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 32  3  29  68  42  26  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 36  -  36  64  45  19  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 64  9  55  36  33  3  
   François Fillon  .......................................................................... 43  6  37  57  49  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 43  3  40  57  38  19  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 29  4  25  71  45  26  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 31  3  28  69  48  21  
   Indifférent  ............................................................................... 54  8  46  46  44  2  
   Positif  ...................................................................................... 88  10  78  12  12  -  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 31  4  27  69  45  24  
   Comme il faut  .......................................................................... 63  8  55  37  33  4  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 36  1  35  64  47  17  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 49  5  44  51  39  12  
   Pas important  .......................................................................... 30  3  27  70  47  23  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’Opinion et la Fondation Spinoza 

Le climat social et l’opinion des Français sur de grands enjeux économiques  Octobre 2017 

12 

Le niveau d’optimisme pour l’avenir 

Pour la situation économique de la France 

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  3  29  68  49  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 37  4  33  63  46  17  
   Femme  .................................................................................... 27  1  26  73  51  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  32  5  27  68  49  19  
   18 à 24 ans ............................................................................... 34  3  31  66  45  21  
   25 à 34 ans ............................................................................... 32  5  27  68  50  18  
35 ans et plus  32  2  30  68  49  19  
   35 à 49 ans ............................................................................... 33  2  31  67  48  19  
   50 à 64 ans ............................................................................... 30  1  29  70  50  20  
   65 ans et plus  ........................................................................... -  -  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
PCS+  38  3  35  62  46  16  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 41  6  35  59  35  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 36  2  34  64  51  13  
Profession intermédiaire  35  1  34  65  53  12  
PCS-  27  3  24  73  48  25  
   Employé  ................................................................................... 25  3  22  75  47  28  
   Ouvrier  .................................................................................... 30  3  27  70  49  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Indépendant / Employeur  40  6  34  60  37  23  
Salarié  31  2  29  69  50  19  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 34  3  31  66  47  19  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 22  1  21  78  59  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 34  2  32  66  46  20  
   Communes urbaines de province  ............................................. 30  3  27  70  50  20  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 38  3  35  62  46  16  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 36  3  33  64  47  17  
   Province  ................................................................................... 31  3  28  69  49  20  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  29  2  27  71  53  18  
   La France Insoumise ................................................................. 22  4  18  78  54  24  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 37  -  37  63  54  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 37  -  37  63  53  10  
La République en marche !  69  5  64  31  29  2  
Modem (*)  36  -  36  64  56  8  
Droite  26  1  25  74  61  13  
   Les Républicains ....................................................................... 29  2  27  71  61  10  
Front National  16  5  11  84  43  41  
Sans sympathie partisane  32  1  31  68  46  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 19  1  18  81  58  23  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 24  -  24  76  64  12  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 64  4  60  36  33  3  
   François Fillon  .......................................................................... 34  2  32  66  57  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 29  -  29  71  52  19  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 15  3  12  85  46  39  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 14  2  12  86  60  26  
   Indifférent  ............................................................................... 55  2  53  45  43  2  
   Positif  ...................................................................................... 96  4  92  4  4  -  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 16  3  13  84  54  30  
   Comme il faut  .......................................................................... 54  3  51  46  41  5  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 29  2  27  71  50  21  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 41  3  38  59  46  13  
   Pas important  .......................................................................... 15  2  13  85  54  31  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à Emmanuel Macron et au 
gouvernement concernant différents enjeux 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous confiance ou pas confiance dans l’action d’Emmanuel 
Macron et du Gouvernement concernant les enjeux suivants ? 

 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Confiance - 
 
 
 
 

 Ensemble 

Octobre  

2017 

Proximité politique 

LFI PS LREM LR FN 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Tenir le cap face aux mouvements sociaux .......  52  42 61 91 55 31 

• Transformer le pays  ..........................................  47  43 54 86 54 23 

• Réduire la dette  .................................................  41  19 49 86 36 20 

• Faire baisser le chômage  ...................................  35  9 35 82 37 13 

• Mener une politique juste et équitable  ............  32  8 28 84 31 8 
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La confiance accordée à Emmanuel Macron et au 
gouvernement concernant différents enjeux 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous confiance ou pas confiance dans l’action d’Emmanuel 
Macron et du Gouvernement concernant les enjeux suivants... ? 

 
 
 
 
 
 

 TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

TOTAL  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Tenir le cap face aux mouvements 
sociaux  ..............................................  52  11  41  48  26  22  100  

• Transformer le pays  .........................  47  8  39  53  31  22  100  

• Réduire la dette  ................................  41  5  36  59  33  26  100  

• Faire baisser le chômage  ..................  35  3  32  65  37  28  100  

• Mener une politique juste et 
équitable  ..........................................  32  5  27  68  33  35  100  
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La confiance accordée à Emmanuel Macron et au gouvernement concernant 
différents enjeux 

Tenir le cap face aux mouvements sociaux 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  11  41  48  26  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 54  12  42  46  25  21  
   Femme  .................................................................................... 49  10  39  51  28  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  50  10  40  50  27  23  
   18 à 24 ans ............................................................................... 49  9  40  51  25  26  
   25 à 34 ans ............................................................................... 51  11  40  49  28  21  
35 ans et plus  52  11  41  48  26  22  
   35 à 49 ans ............................................................................... 46  9  37  54  27  27  
   50 à 64 ans ............................................................................... 52  9  43  48  30  18  
   65 ans et plus  ........................................................................... 60  16  44  40  21  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  49  8  41  51  28  23  
PCS+  59  11  48  41  25  16  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 54  12  42  46  23  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 61  10  51  39  27  12  
Profession intermédiaire  52  9  43  48  34  14  
PCS-  43  7  36  57  27  30  
   Employé  ................................................................................... 39  6  33  61  29  32  
   Ouvrier  .................................................................................... 47  8  39  53  25  28  
INACTIF  55  14  41  45  24  21  
   Retraité  .................................................................................... 59  15  44  41  23  18  
   Autre inactif  ............................................................................. 51  14  37  49  24  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  50  8  42  50  30  20  
Indépendant / Employeur  55  13  42  45  30  15  
Salarié  50  8  42  50  30  20  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 50  6  44  50  30  20  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 48  12  36  52  31  21  
Chômeur  39  8  31  61  15  46  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 54  14  40  46  26  20  
   Communes urbaines de province  ............................................. 50  9  41  50  27  23  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 55  11  44  45  25  20  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 57  12  45  43  24  19  
   Province  ................................................................................... 50  10  40  50  27  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  48  11  37  52  29  23  
   La France Insoumise ................................................................. 42  16  26  58  28  30  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 61  11  50  39  28  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 51  3  48  49  27  22  
La République en marche !  91  31  60  9  6  3  
Modem (*)  70  12  58  30  23  7  
Droite  50  8  42  50  28  22  
   Les Républicains ....................................................................... 55  10  45  45  28  17  
Front National  31  7  24  69  23  46  
Sans sympathie partisane  45  4  41  55  33  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 41  12  29  59  28  31  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 49  9  40  51  32  19  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 82  21  61  18  15  3  
   François Fillon  .......................................................................... 58  12  46  42  26  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 40  3  37  60  39  21  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 32  6  26  68  26  42  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 39  7  32  61  32  29  
   Indifférent  ............................................................................... 62  8  54  38  25  13  
   Positif  ...................................................................................... 90  24  66  10  8  2  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 31  8  23  69  32  37  
   Comme il faut  .......................................................................... 83  16  67  17  12  5  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 42  9  33  58  36  22  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 62  13  49  38  23  15  
   Pas important  .......................................................................... 30  7  23  70  33  37  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à Emmanuel Macron et au gouvernement concernant 
différents enjeux 

Transformer le pays 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  8  39  53  31  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 49  11  38  51  29  22  
   Femme  .................................................................................... 46  6  40  54  32  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  46  6  40  54  32  22  
   18 à 24 ans ............................................................................... 45  9  36  55  35  20  
   25 à 34 ans ............................................................................... 48  5  43  52  30  22  
35 ans et plus  48  9  39  52  30  22  
   35 à 49 ans ............................................................................... 41  9  32  59  33  26  
   50 à 64 ans ............................................................................... 47  7  40  53  34  19  
   65 ans et plus  ........................................................................... 58  12  46  42  21  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  42  7  35  58  35  23  
PCS+  54  12  42  46  30  16  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 47  6  41  53  30  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 58  15  43  42  29  13  
Profession intermédiaire  47  6  41  53  37  16  
PCS-  33  4  29  67  36  31  
   Employé  ................................................................................... 29  5  24  71  38  33  
   Ouvrier  .................................................................................... 40  4  36  60  32  28  
INACTIF  55  11  44  45  25  20  
   Retraité  .................................................................................... 56  11  45  44  23  21  
   Autre inactif  ............................................................................. 54  11  43  46  28  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  43  7  36  57  36  21  
Indépendant / Employeur  57  13  44  43  27  16  
Salarié  41  6  35  59  38  21  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 43  5  38  57  36  21  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 38  9  29  62  40  22  
Chômeur  39  8  31  61  20  41  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 53  11  42  47  27  20  
   Communes urbaines de province  ............................................. 45  8  37  55  32  23  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 49  7  42  51  31  20  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 51  7  44  49  30  19  
   Province  ................................................................................... 47  9  38  53  31  22  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  45  6  39  55  34  21  
   La France Insoumise ................................................................. 43  6  37  57  28  29  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 54  9  45  46  39  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 49  4  45  51  32  19  
La République en marche !  86  29  57  14  12  2  
Modem (*)  68  3  65  32  23  9  
Droite  47  4  43  53  31  22  
   Les Républicains ....................................................................... 54  4  50  46  28  18  
Front National  23  6  17  77  30  47  
Sans sympathie partisane  42  7  35  58  35  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 41  7  34  59  32  27  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 38  8  30  62  39  23  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 78  19  59  22  19  3  
   François Fillon  .......................................................................... 57  7  50  43  25  18  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 36  2  34  64  45  19  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 25  6  19  75  31  44  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 32  4  28  68  39  29  
   Indifférent  ............................................................................... 67  13  54  33  23  10  
   Positif  ...................................................................................... 92  21  71  8  5  3  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 27  6  21  73  37  36  
   Comme il faut  .......................................................................... 77  13  64  23  18  5  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 39  6  33  61  38  23  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 59  11  48  41  27  14  
   Pas important  .......................................................................... 22  3  19  78  39  39  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à Emmanuel Macron et au gouvernement concernant 
différents enjeux 

Réduire la dette 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  5  36  59  33  26  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 43  5  38  57  31  26  
   Femme  .................................................................................... 38  4  34  62  36  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  38  5  33  62  37  25  
   18 à 24 ans ............................................................................... 36  5  31  64  37  27  
   25 à 34 ans ............................................................................... 39  5  34  61  37  24  
35 ans et plus  42  5  37  58  32  26  
   35 à 49 ans ............................................................................... 35  5  30  65  36  29  
   50 à 64 ans ............................................................................... 42  2  40  58  35  23  
   65 ans et plus  ........................................................................... 51  7  44  49  24  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  36  4  32  64  38  26  
PCS+  45  6  39  55  37  18  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 38  7  31  62  34  28  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 49  6  43  51  39  12  
Profession intermédiaire  38  3  35  62  42  20  
PCS-  31  4  27  69  36  33  
   Employé  ................................................................................... 30  5  25  70  38  32  
   Ouvrier  .................................................................................... 33  3  30  67  34  33  
INACTIF  47  5  42  53  27  26  
   Retraité  .................................................................................... 51  6  45  49  26  23  
   Autre inactif  ............................................................................. 41  5  36  59  30  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  38  5  33  62  39  23  
Indépendant / Employeur  44  8  36  56  33  23  
Salarié  36  4  32  64  41  23  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 39  4  35  61  40  21  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 32  6  26  68  42  26  
Chômeur  27  1  26  73  23  50  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 50  4  46  50  26  24  
   Communes urbaines de province  ............................................. 38  5  33  62  35  27  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 37  3  34  63  40  23  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 40  4  36  60  37  23  
   Province  ................................................................................... 41  5  36  59  33  26  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  33  2  31  67  44  23  
   La France Insoumise ................................................................. 19  3  16  81  48  33  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 49  2  47  51  39  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 43  -  43  57  44  13  
La République en marche !  86  17  69  14  12  2  
Modem (*)  66  6  60  34  27  7  
Droite  37  3  34  63  37  26  
   Les Républicains ....................................................................... 36  4  32  64  41  23  
Front National  20  5  15  80  25  55  
Sans sympathie partisane  37  2  35  63  35  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 18  1  17  82  49  33  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 32  1  31  68  46  22  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 79  10  69  21  18  3  
   François Fillon  .......................................................................... 47  5  42  53  33  20  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 31  -  31  69  43  26  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 23  4  19  77  25  52  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 27  3  24  73  39  34  
   Indifférent  ............................................................................... 47  6  41  53  39  14  
   Positif  ...................................................................................... 86  10  76  14  13  1  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 22  4  18  78  37  41  
   Comme il faut  .......................................................................... 68  6  62  32  25  7  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 33  4  29  67  39  28  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 52  6  46  48  31  17  
   Pas important  .......................................................................... 18  2  16  82  38  44  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à Emmanuel Macron et au gouvernement concernant 
différents enjeux 

Faire baisser le chômage 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  3  32  65  37  28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 36  4  32  64  35  29  
   Femme  .................................................................................... 33  2  31  67  39  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  35  3  32  65  39  26  
   18 à 24 ans ............................................................................... 38  8  30  62  37  25  
   25 à 34 ans ............................................................................... 34  1  33  66  39  27  
35 ans et plus  34  3  31  66  37  29  
   35 à 49 ans ............................................................................... 28  3  25  72  40  32  
   50 à 64 ans ............................................................................... 35  3  32  65  38  27  
   65 ans et plus  ........................................................................... 41  4  37  59  32  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  31  2  29  69  40  29  
PCS+  38  5  33  62  41  21  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 34  5  29  66  33  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 40  4  36  60  44  16  
Profession intermédiaire  38  1  37  62  40  22  
PCS-  26  2  24  74  39  35  
   Employé  ................................................................................... 27  3  24  73  37  36  
   Ouvrier  .................................................................................... 25  1  24  75  41  34  
INACTIF  39  5  34  61  34  27  
   Retraité  .................................................................................... 40  4  36  60  33  27  
   Autre inactif  ............................................................................. 37  5  32  63  35  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  33  2  31  67  42  25  
Indépendant / Employeur  39  3  36  61  39  22  
Salarié  32  2  30  68  42  26  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 33  2  31  67  43  24  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 30  2  28  70  40  30  
Chômeur  20  3  17  80  26  54  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 41  4  37  59  31  28  
   Communes urbaines de province  ............................................. 33  4  29  67  39  28  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 33  1  32  67  39  28  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 35  1  34  65  38  27  
   Province  ................................................................................... 35  4  31  65  37  28  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  24  2  22  76  43  33  
   La France Insoumise ................................................................. 9  1  8  91  42  49  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 35  1  34  65  45  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 29  3  26  71  49  22  
La République en marche !  82  15  67  18  16  2  
Modem (*)  54  -  54  46  42  4  
Droite  34  1  33  66  40  26  
   Les Républicains ....................................................................... 37  1  36  63  44  19  
Front National  13  1  12  87  33  54  
Sans sympathie partisane  34  3  31  66  39  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 12  2  10  88  44  44  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 28  2  26  72  42  30  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 71  8  63  29  26  3  
   François Fillon  .......................................................................... 38  3  35  62  44  18  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 27  2  25  73  43  30  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 17  2  15  83  32  51  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 19  1  18  81  44  37  
   Indifférent  ............................................................................... 45  7  38  55  40  15  
   Positif  ...................................................................................... 86  10  76  14  12  2  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 12  1  11  88  42  46  
   Comme il faut  .......................................................................... 63  5  58  37  30  7  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 31  4  27  69  39  30  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 44  4  40  56  36  20  
   Pas important  .......................................................................... 14  1  13  86  41  45  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à Emmanuel Macron et au gouvernement concernant 
différents enjeux 

Mener une politique juste et équitable 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  5  27  68  33  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 33  6  27  67  32  35  
   Femme  .................................................................................... 30  4  26  70  34  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  34  5  29  66  33  33  
   18 à 24 ans ............................................................................... 35  7  28  65  33  32  
   25 à 34 ans ............................................................................... 34  3  31  66  33  33  
35 ans et plus  31  5  26  69  33  36  
   35 à 49 ans ............................................................................... 28  6  22  72  32  40  
   50 à 64 ans ............................................................................... 31  3  28  69  35  34  
   65 ans et plus  ........................................................................... 36  7  29  64  30  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  31  4  27  69  33  36  
PCS+  37  7  30  63  35  28  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 36  6  30  64  31  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 38  8  30  62  36  26  
Profession intermédiaire  30  2  28  70  37  33  
PCS-  27  3  24  73  30  43  
   Employé  ................................................................................... 25  4  21  75  31  44  
   Ouvrier  .................................................................................... 30  2  28  70  29  41  
INACTIF  34  7  27  66  33  33  
   Retraité  .................................................................................... 34  6  28  66  32  34  
   Autre inactif  ............................................................................. 33  9  24  67  35  32  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  31  3  28  69  35  34  
Indépendant / Employeur  41  6  35  59  36  23  
Salarié  30  3  27  70  35  35  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 33  3  30  67  35  32  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 24  3  21  76  32  44  
Chômeur  22  5  17  78  18  60  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 39  7  32  61  28  33  
   Communes urbaines de province  ............................................. 29  4  25  71  34  37  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 32  7  25  68  37  31  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 32  6  26  68  38  30  
   Province  ................................................................................... 32  5  27  68  32  36  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  20  2  18  80  34  46  
   La France Insoumise ................................................................. 8  2  6  92  29  63  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 28  1  27  72  40  32  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 20  2  18  80  45  35  
La République en marche !  84  21  63  16  13  3  
Modem (*)  48  3  45  52  45  7  
Droite  27  2  25  73  41  32  
   Les Républicains ....................................................................... 31  2  29  69  45  24  
Front National  8  2  6  92  30  62  
Sans sympathie partisane  32  4  28  68  36  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 11  1  10  89  35  54  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 19  -  19  81  29  52  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 68  13  55  32  23  9  
   François Fillon  .......................................................................... 39  6  33  61  40  21  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 26  -  26  74  35  39  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 13  2  11  87  30  57  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 16  2  14  84  38  46  
   Indifférent  ............................................................................... 49  7  42  51  33  18  
   Positif  ...................................................................................... 83  16  67  17  13  4  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 8  2  6  92  33  59  
   Comme il faut  .......................................................................... 59  9  50  41  30  11  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 31  4  27  69  36  33  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 40  7  33  60  32  28  
   Pas important  .......................................................................... 13  1  12  87  35  52  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons expliquant l’absence de confiance accordée à 
Emmanuel Macron et au gouvernement sur le chômage 

et la transformation du pays 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que vous n’avez pas confiance dans l’action d’Emmanuel 
Macron et du Gouvernement en matière de baisse du chômage et de 
transformation du pays parce qu’ils … ? 

 
 
 
 
 
 

 
Base : Personnes déclarant ne pas avoir confiance dans l’action d’Emmanuel 
Macron et du gouvernement concernant la baisse du chômage et la 
transformation du pays, soit 48% de l’échantillon 

 

Ensemble  

Oct. 2017 

(%) 

• Vont trop loin dans les réformes  ........................................................ 58  

• Ne vont pas assez loin dans les réformes  ........................................... 42  

 TOTAL .........................................................................................  100  

 



Ifop pour l’Opinion et la Fondation Spinoza 

Le climat social et l’opinion des Français sur de grands enjeux économiques  Octobre 2017 

21 

Les raisons expliquant l’absence de confiance accordée à Emmanuel Macron et au 
gouvernement sur le chômage et la transformation du pays 

 

 

Vont trop loin dans les 
réformes  

Ne vont pas assez loin 
dans les réformes  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ...............................................................................................................................................................  57  43  
   Femme  ...............................................................................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  58  42  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  48  52  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  65  35  
35 ans et plus  58  42  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  63  37  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  61  39  
   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................  47  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  64  36  
PCS+  48  52  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  31  69  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  58  42  
Profession intermédiaire  52  48  
PCS-  73  27  
   Employé  ..............................................................................................................................................................  76  24  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  69  31  
INACTIF  49  51  
   Retraité  ...............................................................................................................................................................  49  51  
   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  48  52  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  63  37  
Indépendant / Employeur  34  66  
Salarié  65  35  
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................  63  37  
   Salarié du secteur public  .....................................................................................................................................  71  29  
Chômeur  70  30  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  57  43  
   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................  58  42  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  61  39  
REGION    
   Région parisienne  ...............................................................................................................................................  62  38  
   Province  ..............................................................................................................................................................  57  43  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  65  35  
   La France Insoumise ............................................................................................................................................  71  29  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  71  29  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................  35  65  
La République en marche !  52  48  
Modem (*)  46  54  
Droite  41  59  
   Les Républicains ..................................................................................................................................................  30  70  
Front National  59  41  
Sans sympathie partisane  65  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  76  24  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  63  37  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................................................  50  50  
   François Fillon  .....................................................................................................................................................  30  70  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................................................  66  34  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  57  43  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE    
   Négatif  ................................................................................................................................................................  60  40  
   Indifférent  ..........................................................................................................................................................  31  69  
   Positif  .................................................................................................................................................................  36  64  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES    
   Trop rapide  .........................................................................................................................................................  84  16  
   Comme il faut  .....................................................................................................................................................  45  55  
   Pas assez rapide  ..................................................................................................................................................  21  79  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES    
   Important  ...........................................................................................................................................................  69  31  
   Pas important  .....................................................................................................................................................  46  54  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le rythme des réformes engagées par 
Emmanuel Macron et le gouvernement 

 
 
 
 
 

Question : Trouvez-vous que le rythme des réformes engagées par Emmanuel 
Macron et son gouvernement est... ? 

 
 
 
 

 Ensemble 

Octobre  

2017 

Proximité politique 

LFI PS LREM LR FN 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Trop rapide  ........................................................  38  54 42 8 29 56 

• Pas assez rapide  ................................................  27  24 28 23 36 26 

• Comme il faut  ....................................................  35  22 30 69 35 18 

 TOTAL ................................................................  100  100 100 100 100 100 

 
 

 Rappel 

Mai  

20086 

Ensemble 

Octobre  

2017 
 

(%) (%) 

• Trop rapide  ........................................................  38  38  

• Pas assez rapide  ................................................  33 27  

• Comme il faut  ....................................................  28  35  

- Ne se prononcent pas 1 - 

 TOTAL ................................................................  100  100  

 
 

 

                                                           
6 Sondage Ifop pour Acteurs Publics réalisé par téléphone du 2 au 3 mai 2008 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le jugement sur le rythme des réformes engagées par Emmanuel Macron et le 
gouvernement 

 

 

Trop rapide  Pas assez rapide  Comme il faut  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  27  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  37  30  33  
   Femme  ...........................................................................................................................................  38  26  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  36  34  30  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  30  36  34  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  40  33  27  
35 ans et plus  39  25  36  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  42  28  30  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  42  25  33  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  32  21  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  40  28  32  
PCS+  29  37  34  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  17  53  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  35  29  36  
Profession intermédiaire  39  28  33  
PCS-  47  23  30  
   Employé  ..........................................................................................................................................  47  24  29  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  47  22  31  
INACTIF  34  27  39  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  33  23  44  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  37  36  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  39  29  32  
Indépendant / Employeur  19  47  34  
Salarié  41  27  32  
   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  37  30  33  
   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  51  20  29  
Chômeur  51  25  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  34  31  35  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  40  25  35  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  35  32  33  
REGION     
   Région parisienne  ...........................................................................................................................  35  30  35  
   Province  ..........................................................................................................................................  39  27  34  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  48  27  25  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  54  24  22  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  42  28  30  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  37  29  34  
La République en marche !  8  23  69  
Modem (*)  27  10  63  
Droite  33  30  37  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  29  36  35  
Front National  56  26  18  
Sans sympathie partisane  38  30  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  53  23  24  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  60  20  20  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  18  20  62  
   François Fillon  .................................................................................................................................  23  36  41  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...................................................................................................................  32  30  38  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  51  30  19  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE     
   Négatif  ............................................................................................................................................  48  28  24  
   Indifférent  ......................................................................................................................................  22  41  37  
   Positif  .............................................................................................................................................  7  20  73  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES     
   Important  .......................................................................................................................................  39  18  43  
   Pas important  .................................................................................................................................  35  48  17  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’ampleur des réformes engagées par 
Emmanuel Macron et le gouvernement 

 
 
 
 
 

Question : Et trouvez-vous que l’ampleur des réformes engagées par Emmanuel 
Macron et son gouvernement est... ? 

 
 
 
 
 

 Ensemble 

Octobre  

2017 

Proximité politique 

LFI PS LREM LR FN 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Important  69  67 79 93 64 51 

• Très important ...................................................  19  30 15 28 11 19 

• Assez important  ................................................  50  37 64 65 53 32 

TOTAL Pas important  31  33 21 7 36 49 

• Pas vraiment important  ....................................  23  26 16 7 28 29 

• Pas du tout important  .......................................  8  7 5 - 8 20 

 TOTAL ...........................................................  100  100 100 100 100 100 
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Le jugement sur l’ampleur des réformes engagées par Emmanuel Macron et le 
gouvernement 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL Pas  

important  

Pas 
vraiment  

important  

Pas du tout  

important  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  19  50  31  23  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 71  20  51  29  22  7  
   Femme  .................................................................................... 66  18  48  34  26  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  63  14  49  37  29  8  
   18 à 24 ans ............................................................................... 62  11  51  38  32  6  
   25 à 34 ans ............................................................................... 64  16  48  36  27  9  
35 ans et plus  70  21  49  30  22  8  
   35 à 49 ans ............................................................................... 65  19  46  35  25  10  
   50 à 64 ans ............................................................................... 73  20  53  27  18  9  
   65 ans et plus  ........................................................................... 75  24  51  25  21  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  66  18  48  34  24  10  
PCS+  69  15  54  31  24  7  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 53  7  46  47  30  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 76  19  57  24  21  3  
Profession intermédiaire  74  18  56  26  22  4  
PCS-  62  19  43  38  25  13  
   Employé  ................................................................................... 62  19  43  38  25  13  
   Ouvrier  .................................................................................... 63  20  43  37  23  14  
INACTIF  72  21  51  28  23  5  
   Retraité  .................................................................................... 74  23  51  26  21  5  
   Autre inactif  ............................................................................. 66  15  51  34  28  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  67  17  50  33  24  9  
Indépendant / Employeur  64  12  52  36  26  10  
Salarié  68  18  50  32  24  8  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 69  17  52  31  24  7  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 67  21  46  33  22  11  
Chômeur  58  23  35  42  24  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 71  17  54  29  22  7  
   Communes urbaines de province  ............................................. 67  20  47  33  24  9  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 71  19  52  29  24  5  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 71  19  52  29  24  5  
   Province  ................................................................................... 68  19  49  32  24  8  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  71  23  48  29  22  7  
   La France Insoumise ................................................................. 67  30  37  33  26  7  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 79  15  64  21  16  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 67  17  50  33  26  7  
La République en marche !  93  28  65  7  7  -  
Modem (*)  74  15  59  26  22  4  
Droite  63  13  50  37  30  7  
   Les Républicains ....................................................................... 64  11  53  36  28  8  
Front National  51  19  32  49  29  20  
Sans sympathie partisane  66  15  51  34  26  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 69  27  42  31  25  6  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 74  23  51  26  18  8  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 91  22  69  9  9  -  
   François Fillon  .......................................................................... 66  14  52  34  28  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 64  11  53  36  31  5  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 53  16  37  47  29  18  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 64  20  44  36  26  10  
   Indifférent  ............................................................................... 61  7  54  39  35  4  
   Positif  ...................................................................................... 89  22  67  11  10  1  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 71  31  40  29  18  11  
   Comme il faut  .......................................................................... 85  15  70  15  13  2  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 45  8  37  55  44  11  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

 Le salaire minimum   
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La perception du salaire minimum comme une protection 
pour les salariés ou comme un frein à l’embauche 

 
 
 
 
 

Question : Le salaire minimum (SMIC) constitue-t-il selon vous plutôt une 
protection pour les salariés ou un frein à l’embauche en France ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français  

Oct. 2017 

(%) 

• Plutôt une protection pour les salariés  .............................................. 74  

• Plutôt un frein à l’embauche  .............................................................. 26  

 TOTAL .........................................................................................  100  
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La perception du salaire minimum comme une protection pour les salariés ou 
comme un frein à l’embauche 

 

 

Plutôt une protection 
pour les salariés  

Plutôt un frein à 
l’embauche  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ...............................................................................................................................................................  74  26  
   Femme  ...............................................................................................................................................................  73  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  72  28  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  72  28  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  72  28  
35 ans et plus  74  26  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  70  30  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  78  22  
   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................  75  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  72  28  
PCS+  71  29  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  61  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  76  24  
Profession intermédiaire  79  21  
PCS-  69  31  
   Employé  ..............................................................................................................................................................  68  32  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  70  30  
INACTIF  76  24  
   Retraité  ...............................................................................................................................................................  75  25  
   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  77  23  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  72  28  
Indépendant / Employeur  66  34  
Salarié  73  27  
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................  75  25  
   Salarié du secteur public  .....................................................................................................................................  68  32  
Chômeur  73  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  77  23  
   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................  73  27  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  72  28  
REGION    
   Région parisienne  ...............................................................................................................................................  74  26  
   Province  ..............................................................................................................................................................  73  27  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  79  21  
   La France Insoumise ............................................................................................................................................  81  19  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  82  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................  81  19  
La République en marche !  85  15  
Modem (*)  86  14  
Droite  70  30  
   Les Républicains ..................................................................................................................................................  65  35  
Front National  60  40  
Sans sympathie partisane  69  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  75  25  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  80  20  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................................................  85  15  
   François Fillon  .....................................................................................................................................................  69  31  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................................................  83  17  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  64  36  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE    
   Négatif  ................................................................................................................................................................  72  28  
   Indifférent  ..........................................................................................................................................................  70  30  
   Positif  .................................................................................................................................................................  81  19  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES    
   Trop rapide  .........................................................................................................................................................  74  26  
   Comme il faut  .....................................................................................................................................................  83  17  
   Pas assez rapide  ..................................................................................................................................................  61  39  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES    
   Important  ...........................................................................................................................................................  78  22  
   Pas important  .....................................................................................................................................................  63  37  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement vis-à-vis de la mise en place d’un salaire 
minimum spécifique à chaque région 

 
 
 
 
 

Question : Seriez-vous favorable ou pas favorable à la mise en place d’un salaire 
minimum spécifique à chaque région ? Le montant de ce salaire serait 
établi à l’échelle de la région, en fonction notamment de sa situation 
économique et sociale et du coût relatif de la vie. 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français  

Oct. 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  38  

• Tout à fait favorable  ........................................................................... 8  

• Plutôt favorable  .................................................................................. 30  

TOTAL Pas favorable  62  

• Plutôt pas favorable ............................................................................ 25  

• Pas du tout favorable  ......................................................................... 37  

 TOTAL .........................................................................................  100  
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Le jugement vis-à-vis de la mise en place d’un salaire minimum spécifique à 
chaque région 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  8  30  62  25  37  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 41  11  30  59  22  37  
   Femme  .................................................................................... 37  6  31  63  27  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  47  15  32  53  27  26  
   18 à 24 ans ............................................................................... 55  12  43  45  27  18  
   25 à 34 ans ............................................................................... 41  16  25  59  28  31  
35 ans et plus  35  6  29  65  24  41  
   35 à 49 ans ............................................................................... 36  7  29  64  22  42  
   50 à 64 ans ............................................................................... 30  6  24  70  26  44  
   65 ans et plus  ........................................................................... 40  3  37  60  25  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  36  10  26  64  26  38  
PCS+  43  13  30  57  27  30  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 45  11  34  55  32  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 42  13  29  58  25  33  
Profession intermédiaire  35  6  29  65  24  41  
PCS-  34  10  24  66  26  40  
   Employé  ................................................................................... 33  9  24  67  31  36  
   Ouvrier  .................................................................................... 34  10  24  66  19  47  
INACTIF  41  6  35  59  24  35  
   Retraité  .................................................................................... 39  4  35  61  24  37  
   Autre inactif  ............................................................................. 46  10  36  54  22  32  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  37  10  27  63  27  36  
Indépendant / Employeur  52  14  38  48  27  21  
Salarié  35  9  26  65  27  38  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 36  9  27  64  27  37  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 33  10  23  67  28  39  
Chômeur  37  9  28  63  14  49  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 40  7  33  60  23  37  
   Communes urbaines de province  ............................................. 35  8  27  65  25  40  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 46  10  36  54  29  25  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 44  9  35  56  30  26  
   Province  ................................................................................... 37  8  29  63  24  39  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  37  8  29  63  24  39  
   La France Insoumise ................................................................. 36  8  28  64  20  44  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 36  6  30  64  26  38  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 32  3  29  68  30  38  
La République en marche !  53  10  43  47  26  21  
Modem (*)  47  3  44  53  16  37  
Droite  36  8  28  64  31  33  
   Les Républicains ....................................................................... 42  8  34  58  31  27  
Front National  28  10  18  72  21  51  
Sans sympathie partisane  38  7  31  62  24  38  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 35  5  30  65  23  42  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 27  3  24  73  20  53  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 47  8  39  53  28  25  
   François Fillon  .......................................................................... 39  8  31  61  33  28  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 30  7  23  70  32  38  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 31  11  20  69  20  49  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 35  8  27  65  23  42  
   Indifférent  ............................................................................... 48  13  35  52  29  23  
   Positif  ...................................................................................... 48  7  41  52  29  23  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 30  7  23  70  20  50  
   Comme il faut  .......................................................................... 42  7  35  58  30  28  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 45  10  35  55  25  30  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 40  8  32  60  25  35  
   Pas important  .......................................................................... 36  9  27  64  24  40  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement vis-à-vis des conséquences de la mise en 
place d’un salaire minimum pour les jeunes actifs 

 
 
 
 
 

Question : Dans le cas où serait mis en place un salaire minimum pour les jeunes 
actifs, avec laquelle de ces deux affirmations êtes-vous le plus  
d’accord ?  

 
    La mise en place d’un salaire minimum pour les jeunes actifs…   
 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français  

Oct. 2017 

(%) 

• Rendra plus précaire la situation des jeunes  ...................................... 52  

• Facilitera l’embauche des jeunes  ....................................................... 48  

 TOTAL .........................................................................................  100  
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Le jugement vis-à-vis des conséquences de la mise en place d’un salaire minimum 
pour les jeunes actifs 

 

 

Rendra plus précaire la 
situation des jeunes  

Facilitera l’embauche 
des jeunes  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ...............................................................................................................................................................  53  47  
   Femme  ...............................................................................................................................................................  52  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  47  53  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  55  45  
35 ans et plus  52  48  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  61  39  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  53  47  
   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................  41  59  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  58  42  
PCS+  55  45  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  51  49  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  56  44  
Profession intermédiaire  61  39  
PCS-  58  42  
   Employé  ..............................................................................................................................................................  55  45  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  61  39  
INACTIF  44  56  
   Retraité  ...............................................................................................................................................................  43  57  
   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  47  53  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  58  42  
Indépendant / Employeur  51  49  
Salarié  59  41  
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................  58  42  
   Salarié du secteur public  .....................................................................................................................................  60  40  
Chômeur  53  47  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  46  54  
   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................  53  47  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  57  43  
REGION    
   Région parisienne  ...............................................................................................................................................  56  44  
   Province  ..............................................................................................................................................................  51  49  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  59  41  
   La France Insoumise ............................................................................................................................................  66  34  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  50  50  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................  61  39  
La République en marche !  31  69  
Modem (*)  54  46  
Droite  43  57  
   Les Républicains ..................................................................................................................................................  38  62  
Front National  62  38  
Sans sympathie partisane  56  44  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  68  32  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  61  39  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................................................  38  62  
   François Fillon  .....................................................................................................................................................  40  60  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................................................  56  44  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  56  44  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE    
   Négatif  ................................................................................................................................................................  58  42  
   Indifférent  ..........................................................................................................................................................  51  49  
   Positif  .................................................................................................................................................................  30  70  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES    
   Trop rapide  .........................................................................................................................................................  66  34  
   Comme il faut  .....................................................................................................................................................  39  61  
   Pas assez rapide  ..................................................................................................................................................  50  50  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES    
   Important  ...........................................................................................................................................................  50  50  
   Pas important  .....................................................................................................................................................  58  42  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

L’assurance chômage
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Le jugement sur différentes mesures concernant 
l’assurance chômage 

 
 
 
 
 

Question : Concernant l’assurance chômage, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 
avec les propositions suivantes ... ? 

 
 
 
 
 
 

 TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

TOTAL  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Renforcer le contrôle des chômeurs 
afin de s’assurer qu’ils recherchent 
activement un emploi  ......................  84  45  39  16  10  6  100  

• Permettre aux travailleurs 
indépendants de bénéficier d’une 
partie de l’assurance chômage  ........  82  26  56  18  13  5  100  

• Permettre aux salariés 
démissionnaires de bénéficier de 
l’assurance chômage 1 fois tous les 
5 ans  .................................................  65  19  46  35  23  12  100  

• Supprimer l’assurance chômage en 
cas de refus de deux offres d’emploi 
« raisonnables » en termes de 
qualification, de secteur d’activité 
et de périmètre géographique ..........  62  27  35  38  23  15  100  

• Renforcer la dégressivité de 
l’assurance chômage, c’est-à-dire 
diminuer proportionnellement dans 
le temps le montant de cette 
assurance  .........................................  60  19  41  40  25  15  100  

• Permettre aux partenaires sociaux 
de fixer le montant de l’assurance 
chômage, à la place de l’Etat  ...........  45  10  35  55  36  19  100  
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Le jugement sur différentes mesures concernant l’assurance chômage 

Renforcer le contrôle des chômeurs afin de s’assurer qu’ils recherchent activement 
un emploi 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  45  39  16  10  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 84  44  40  16  9  7  
   Femme  .................................................................................... 85  47  38  15  10  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  77  39  38  23  15  8  
   18 à 24 ans ............................................................................... 72  40  32  28  19  9  
   25 à 34 ans ............................................................................... 79  38  41  21  13  8  
35 ans et plus  87  48  39  13  8  5  
   35 à 49 ans ............................................................................... 83  42  41  17  10  7  
   50 à 64 ans ............................................................................... 87  44  43  13  9  4  
   65 ans et plus  ........................................................................... 94  59  35  6  3  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  82  41  41  18  11  7  
PCS+  88  51  37  12  8  4  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 96  56  40  4  3  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 84  48  36  16  11  5  
Profession intermédiaire  82  38  44  18  13  5  
PCS-  80  38  42  20  11  9  
   Employé  ................................................................................... 81  42  39  19  10  9  
   Ouvrier  .................................................................................... 80  33  47  20  12  8  
INACTIF  87  51  36  13  8  5  
   Retraité  .................................................................................... 94  57  37  6  3  3  
   Autre inactif  ............................................................................. 75  40  35  25  18  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  85  44  41  15  10  5  
Indépendant / Employeur  95  58  37  5  2  3  
Salarié  84  42  42  16  11  5  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 85  41  44  15  10  5  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 82  46  36  18  12  6  
Chômeur  58  20  38  42  22  20  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 86  46  40  14  8  6  
   Communes urbaines de province  ............................................. 86  49  37  14  9  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 79  33  46  21  13  8  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 80  33  47  20  13  7  
   Province  ................................................................................... 86  49  37  14  9  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  75  29  46  25  16  9  
   La France Insoumise ................................................................. 73  33  40  27  17  10  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 84  34  50  16  13  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 81  22  59  19  18  1  
La République en marche !  93  58  35  7  5  2  
Modem (*)  81  40  41  19  12  7  
Droite  94  63  31  6  3  3  
   Les Républicains ....................................................................... 95  67  28  5  3  2  
Front National  82  55  27  18  7  11  
Sans sympathie partisane  86  40  46  14  10  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 72  27  45  28  17  11  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 73  22  51  27  23  4  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 93  53  40  7  6  1  
   François Fillon  .......................................................................... 97  67  30  3  2  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 88  49  39  12  6  6  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 80  48  32  20  10  10  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 82  44  38  18  11  7  
   Indifférent  ............................................................................... 84  36  48  16  11  5  
   Positif  ...................................................................................... 96  57  39  4  3  1  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 78  36  42  22  12  10  
   Comme il faut  .......................................................................... 91  50  41  9  7  2  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 85  52  33  15  10  5  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 87  47  40  13  9  4  
   Pas important  .......................................................................... 80  42  38  20  11  9  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures concernant l’assurance chômage 

Permettre aux travailleurs indépendants de bénéficier d’une partie de l’assurance 
chômage 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  26  56  18  13  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 83  25  58  17  12  5  
   Femme  .................................................................................... 83  28  55  17  13  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  83  26  57  17  13  4  
   18 à 24 ans ............................................................................... 76  19  57  24  18  6  
   25 à 34 ans ............................................................................... 88  31  57  12  9  3  
35 ans et plus  82  26  56  18  13  5  
   35 à 49 ans ............................................................................... 83  28  55  17  12  5  
   50 à 64 ans ............................................................................... 83  25  58  17  13  4  
   65 ans et plus  ........................................................................... 83  26  57  17  12  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  85  28  57  15  11  4  
PCS+  88  34  54  12  10  2  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 88  48  40  12  7  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 88  28  60  12  11  1  
Profession intermédiaire  88  28  60  12  9  3  
PCS-  81  24  57  19  13  6  
   Employé  ................................................................................... 82  27  55  18  12  6  
   Ouvrier  .................................................................................... 79  20  59  21  15  6  
INACTIF  80  24  56  20  15  5  
   Retraité  .................................................................................... 83  27  56  17  12  5  
   Autre inactif  ............................................................................. 75  20  55  25  20  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  86  29  57  14  11  3  
Indépendant / Employeur  87  43  44  13  10  3  
Salarié  86  27  59  14  11  3  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 87  26  61  13  10  3  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 80  29  51  20  15  5  
Chômeur  74  22  52  26  12  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 82  27  55  18  12  6  
   Communes urbaines de province  ............................................. 82  27  55  18  14  4  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 85  23  62  15  9  6  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 85  21  64  15  9  6  
   Province  ................................................................................... 83  28  55  17  13  4  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  84  24  60  16  11  5  
   La France Insoumise ................................................................. 84  26  58  16  11  5  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 89  31  58  11  8  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 85  15  70  15  13  2  
La République en marche !  87  38  49  13  12  1  
Modem (*)  94  22  72  6  6  -  
Droite  83  31  52  17  12  5  
   Les Républicains ....................................................................... 85  28  57  15  12  3  
Front National  78  31  47  22  14  8  
Sans sympathie partisane  81  18  63  19  14  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 83  18  65  17  10  7  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 81  35  46  19  16  3  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 89  27  62  11  9  2  
   François Fillon  .......................................................................... 88  28  60  12  10  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 84  28  56  16  11  5  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 75  29  46  25  16  9  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 80  26  54  20  14  6  
   Indifférent  ............................................................................... 84  22  62  16  14  2  
   Positif  ...................................................................................... 92  31  61  8  8  -  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 76  22  54  24  15  9  
   Comme il faut  .......................................................................... 92  27  65  8  7  1  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 81  32  49  19  16  3  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 85  26  59  15  11  4  
   Pas important  .......................................................................... 78  28  50  22  16  6  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures concernant l’assurance chômage 

Permettre aux salariés démissionnaires de bénéficier de l’assurance chômage 1 
fois tous les 5 ans 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  19  46  35  23  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 64  17  47  36  23  13  
   Femme  .................................................................................... 65  20  45  35  24  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  65  24  41  35  24  11  
   18 à 24 ans ............................................................................... 60  18  42  40  33  7  
   25 à 34 ans ............................................................................... 69  28  41  31  17  14  
35 ans et plus  65  17  48  35  23  12  
   35 à 49 ans ............................................................................... 66  20  46  34  21  13  
   50 à 64 ans ............................................................................... 70  18  52  30  21  9  
   65 ans et plus  ........................................................................... 59  12  47  41  28  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  67  22  45  33  21  12  
PCS+  67  20  47  33  22  11  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 61  21  40  39  18  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 70  20  50  30  24  6  
Profession intermédiaire  73  22  51  27  17  10  
PCS-  65  24  41  35  22  13  
   Employé  ................................................................................... 63  23  40  37  25  12  
   Ouvrier  .................................................................................... 68  26  42  32  18  14  
INACTIF  62  14  48  38  27  11  
   Retraité  .................................................................................... 62  13  49  38  25  13  
   Autre inactif  ............................................................................. 63  17  46  37  29  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  67  22  45  33  22  11  
Indépendant / Employeur  64  19  45  36  20  16  
Salarié  68  22  46  32  22  10  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 68  22  46  32  22  10  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 68  24  44  32  23  9  
Chômeur  65  23  42  35  13  22  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 66  17  49  34  25  9  
   Communes urbaines de province  ............................................. 65  19  46  35  22  13  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 64  20  44  36  25  11  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 64  18  46  36  25  11  
   Province  ................................................................................... 65  19  46  35  23  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  64  20  44  36  23  13  
   La France Insoumise ................................................................. 67  22  45  33  18  15  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 67  17  50  33  23  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 52  18  34  48  36  12  
La République en marche !  77  23  54  23  18  5  
Modem (*)  70  22  48  30  30  -  
Droite  61  14  47  39  26  13  
   Les Républicains ....................................................................... 62  13  49  38  26  12  
Front National  61  27  34  39  22  17  
Sans sympathie partisane  65  14  51  35  24  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 64  20  44  36  22  14  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 61  16  45  39  29  10  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 71  21  50  29  24  5  
   François Fillon  .......................................................................... 61  13  48  39  25  14  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 66  21  45  34  22  12  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 60  21  39  40  23  17  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 61  19  42  39  25  14  
   Indifférent  ............................................................................... 72  17  55  28  20  8  
   Positif  ...................................................................................... 76  21  55  24  18  6  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 62  17  45  38  23  15  
   Comme il faut  .......................................................................... 70  20  50  30  22  8  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 64  20  44  36  24  12  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 69  18  51  31  22  9  
   Pas important  .......................................................................... 57  21  36  43  26  17  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures concernant l’assurance chômage 

Supprimer l’assurance chômage en cas de refus de deux offres d’emploi 
« raisonnables » en termes de qualification, de secteur d’activité et de périmètre 

géographique 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  27  35  38  23  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 63  27  36  37  23  14  
   Femme  .................................................................................... 62  27  35  38  23  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  55  17  38  45  27  18  
   18 à 24 ans ............................................................................... 56  17  39  44  32  12  
   25 à 34 ans ............................................................................... 54  17  37  46  24  22  
35 ans et plus  65  31  34  35  22  13  
   35 à 49 ans ............................................................................... 57  26  31  43  22  21  
   50 à 64 ans ............................................................................... 60  26  34  40  29  11  
   65 ans et plus  ........................................................................... 79  42  37  21  15  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  57  24  33  43  25  18  
PCS+  70  26  44  30  19  11  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 77  34  43  23  15  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 68  23  45  32  20  12  
Profession intermédiaire  55  19  36  45  26  19  
PCS-  52  25  27  48  27  21  
   Employé  ................................................................................... 49  24  25  51  31  20  
   Ouvrier  .................................................................................... 54  25  29  46  23  23  
INACTIF  69  31  38  31  22  9  
   Retraité  .................................................................................... 79  39  40  21  15  6  
   Autre inactif  ............................................................................. 50  16  34  50  34  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  60  26  34  40  25  15  
Indépendant / Employeur  79  30  49  21  14  7  
Salarié  58  25  33  42  26  16  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 57  23  34  43  27  16  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 61  31  30  39  24  15  
Chômeur  29  5  24  71  21  50  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 69  29  40  31  20  11  
   Communes urbaines de province  ............................................. 62  28  34  38  23  15  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 54  18  36  46  28  18  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 55  18  37  45  28  17  
   Province  ................................................................................... 64  29  35  36  22  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  46  11  35  54  34  20  
   La France Insoumise ................................................................. 39  10  29  61  35  26  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 53  12  41  47  32  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 51  9  42  49  38  11  
La République en marche !  76  29  47  24  20  4  
Modem (*)  60  18  42  40  31  9  
Droite  77  45  32  23  17  6  
   Les Républicains ....................................................................... 79  50  29  21  17  4  
Front National  69  41  28  31  12  19  
Sans sympathie partisane  60  25  35  40  22  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 43  9  34  57  32  25  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 39  11  28  61  40  21  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 72  25  47  28  22  6  
   François Fillon  .......................................................................... 82  47  35  18  15  3  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 65  24  41  35  23  12  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 64  38  26  36  18  18  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 58  28  30  42  24  18  
   Indifférent  ............................................................................... 62  17  45  38  31  7  
   Positif  ...................................................................................... 79  29  50  21  16  5  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 48  20  28  52  28  24  
   Comme il faut  .......................................................................... 73  28  45  27  20  7  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 69  36  33  31  21  10  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 65  25  40  35  22  13  
   Pas important  .......................................................................... 57  31  26  43  25  18  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures concernant l’assurance chômage 

Renforcer la dégressivité de l’assurance chômage c’est-à-dire diminuer 
proportionnellement dans le temps le montant de cette assurance 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  19  41  40  25  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 63  21  42  37  22  15  
   Femme  .................................................................................... 58  18  40  42  27  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  57  17  40  43  26  17  
   18 à 24 ans ............................................................................... 60  17  43  40  27  13  
   25 à 34 ans ............................................................................... 54  16  38  46  26  20  
35 ans et plus  62  20  42  38  24  14  
   35 à 49 ans ............................................................................... 51  16  35  49  28  21  
   50 à 64 ans ............................................................................... 65  20  45  35  21  14  
   65 ans et plus  ........................................................................... 71  26  45  29  23  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  55  16  39  45  26  19  
PCS+  70  25  45  30  22  8  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 79  30  49  21  16  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 65  22  43  35  25  10  
Profession intermédiaire  56  15  41  44  27  17  
PCS-  48  13  35  52  27  25  
   Employé  ................................................................................... 46  13  33  54  28  26  
   Ouvrier  .................................................................................... 50  13  37  50  26  24  
INACTIF  67  23  44  33  23  10  
   Retraité  .................................................................................... 72  26  46  28  21  7  
   Autre inactif  ............................................................................. 59  18  41  41  26  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  58  17  41  42  26  16  
Indépendant / Employeur  82  27  55  18  15  3  
Salarié  56  16  40  44  27  17  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 54  15  39  46  28  18  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 58  19  39  42  26  16  
Chômeur  30  7  23  70  27  43  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 63  19  44  37  22  15  
   Communes urbaines de province  ............................................. 61  20  41  39  25  14  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 54  16  38  46  28  18  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 55  16  39  45  29  16  
   Province  ................................................................................... 61  20  41  39  24  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  46  7  39  54  32  22  
   La France Insoumise ................................................................. 35  4  31  65  38  27  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 55  12  43  45  24  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 61  6  55  39  33  6  
La République en marche !  81  27  54  19  15  4  
Modem (*)  59  9  50  41  38  3  
Droite  76  33  43  24  17  7  
   Les Républicains ....................................................................... 80  36  44  20  16  4  
Front National  48  23  25  52  26  26  
Sans sympathie partisane  61  17  44  39  25  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 39  2  37  61  35  26  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 37  8  29  63  33  30  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 75  22  53  25  19  6  
   François Fillon  .......................................................................... 77  33  44  23  18  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 67  19  48  33  24  9  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 52  24  28  48  25  23  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 54  19  35  46  28  18  
   Indifférent  ............................................................................... 64  16  48  36  29  7  
   Positif  ...................................................................................... 83  23  60  17  11  6  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 46  13  33  54  29  25  
   Comme il faut  .......................................................................... 71  20  51  29  21  8  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 68  28  40  32  22  10  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 62  17  45  38  24  14  
   Pas important  .......................................................................... 56  23  33  44  26  18  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures concernant l’assurance chômage 

Permettre aux partenaires sociaux de fixer le montant de l’assurance chômage, à 
la place de l’Etat 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  10  35  55  36  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 47  12  35  53  33  20  
   Femme  .................................................................................... 44  9  35  56  39  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  55  12  43  45  28  17  
   18 à 24 ans ............................................................................... 61  13  48  39  27  12  
   25 à 34 ans ............................................................................... 51  12  39  49  28  21  
35 ans et plus  42  10  32  58  39  19  
   35 à 49 ans ............................................................................... 42  10  32  58  37  21  
   50 à 64 ans ............................................................................... 42  9  33  58  39  19  
   65 ans et plus  ........................................................................... 39  9  30  61  43  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  48  10  38  52  33  19  
PCS+  44  11  33  56  35  21  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 47  12  35  53  29  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................... 43  10  33  57  37  20  
Profession intermédiaire  48  9  39  52  32  20  
PCS-  49  11  38  51  33  18  
   Employé  ................................................................................... 46  11  35  54  38  16  
   Ouvrier  .................................................................................... 53  10  43  47  26  21  
INACTIF  43  11  32  57  40  17  
   Retraité  .................................................................................... 41  10  31  59  41  18  
   Autre inactif  ............................................................................. 45  11  34  55  39  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  48  10  38  52  34  18  
Indépendant / Employeur  44  9  35  56  34  22  
Salarié  48  10  38  52  34  18  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 50  9  41  50  32  18  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 44  13  31  56  37  19  
Chômeur  41  9  32  59  31  28  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ................................................................... 39  10  29  61  41  20  
   Communes urbaines de province  ............................................. 46  11  35  54  36  18  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 52  11  41  48  30  18  
REGION        
   Région parisienne  .................................................................... 49  10  39  51  33  18  
   Province  ................................................................................... 44  10  34  56  37  19  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  50  13  37  50  34  16  
   La France Insoumise ................................................................. 56  12  44  44  23  21  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 44  13  31  56  45  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 45  6  39  55  49  6  
La République en marche !  36  7  29  64  49  15  
Modem (*)  25  4  21  75  60  15  
Droite  44  10  34  56  33  23  
   Les Républicains ....................................................................... 49  10  39  51  29  22  
Front National  41  12  29  59  29  30  
Sans sympathie partisane  51  9  42  49  34  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 53  11  42  47  28  19  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 45  9  36  55  36  19  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 41  8  33  59  47  12  
   François Fillon  .......................................................................... 44  12  32  56  37  19  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 35  3  32  65  46  19  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 43  13  30  57  28  29  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE        
   Négatif  ..................................................................................... 45  11  34  55  35  20  
   Indifférent  ............................................................................... 54  13  41  46  32  14  
   Positif  ...................................................................................... 40  6  34  60  44  16  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES        
   Trop rapide  .............................................................................. 44  11  33  56  34  22  
   Comme il faut  .......................................................................... 43  7  36  57  42  15  
   Pas assez rapide  ....................................................................... 50  15  35  50  32  18  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES        
   Important  ................................................................................ 45  9  36  55  39  16  
   Pas important  .......................................................................... 47  14  33  53  30  23  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes assertions concernant la 
manière d’appréhender la lutte contre le chômage 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec chacune des 
phrases suivantes... ? 

 
 
 
 
 
 

 Plutôt 
d’accord  

Plutôt pas 
d’accord  

TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• Il y a une fatalité sur le chômage en France : beaucoup de 
responsables politiques se résignent à un nombre de 
chômeurs dépassant 9% de la population  ...........................  70  30  100  

• Les pays comme les Etats-Unis, l’Angleterre ou l’Allemagne 
disposant d’un marché du travail très souple pour les 
dirigeants d’entreprise et où le taux de chômage est 
inférieur à 5% constituent un modèle à suivre  ....................  59  41  100  
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Le jugement sur différentes assertions concernant la manière d’appréhender la 
lutte contre le chômage 

Il y a une fatalité sur le chômage en France : beaucoup de responsables politiques 
se résignent à un nombre de chômeurs dépassant 9% de la population 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  70  30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ...............................................................................................................................................................  71  29  
   Femme  ...............................................................................................................................................................  69  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  73  27  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  73  27  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  73  27  
35 ans et plus  69  31  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  71  29  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  66  34  
   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................  70  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  72  28  
PCS+  75  25  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  76  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  75  25  
Profession intermédiaire  69  31  
PCS-  71  29  
   Employé  ..............................................................................................................................................................  72  28  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  71  29  
INACTIF  68  32  
   Retraité  ...............................................................................................................................................................  68  32  
   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  67  33  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  71  29  
Indépendant / Employeur  79  21  
Salarié  70  30  
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................  73  27  
   Salarié du secteur public  .....................................................................................................................................  65  35  
Chômeur  78  22  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  72  28  
   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................  71  29  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  65  35  
REGION    
   Région parisienne  ...............................................................................................................................................  64  36  
   Province  ..............................................................................................................................................................  71  29  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  65  35  
   La France Insoumise ............................................................................................................................................  69  31  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  67  33  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................  63  37  
La République en marche !  63  37  
Modem (*)  74  26  
Droite  75  25  
   Les Républicains ..................................................................................................................................................  76  24  
Front National  72  28  
Sans sympathie partisane  73  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  72  28  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  68  32  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................................................  69  31  
   François Fillon  .....................................................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................................................  76  24  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  71  29  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE    
   Négatif  ................................................................................................................................................................  72  28  
   Indifférent  ..........................................................................................................................................................  65  35  
   Positif  .................................................................................................................................................................  66  34  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES    
   Trop rapide  .........................................................................................................................................................  70  30  
   Comme il faut  .....................................................................................................................................................  68  32  
   Pas assez rapide  ..................................................................................................................................................  73  27  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES    
   Important  ...........................................................................................................................................................  70  30  
   Pas important  .....................................................................................................................................................  70  30  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes assertions concernant la manière d’appréhender la 
lutte contre le chômage 

Les pays comme les Etats-Unis, l’Angleterre ou l’Allemagne disposant d’un marché 
du travail très souple pour les dirigeants d’entreprise et où le taux de chômage est 

inférieur à 5% constituent un modèle à suivre 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ...............................................................................................................................................................  57  43  
   Femme  ...............................................................................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  58  42  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  59  41  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  57  43  
35 ans et plus  59  41  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  55  45  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  54  46  
   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................  69  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  55  45  
PCS+  63  37  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  75  25  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  57  43  
Profession intermédiaire  49  51  
PCS-  54  46  
   Employé  ..............................................................................................................................................................  57  43  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  50  50  
INACTIF  63  37  
   Retraité  ...............................................................................................................................................................  68  32  
   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  55  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  55  45  
Indépendant / Employeur  72  28  
Salarié  53  47  
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................  56  44  
   Salarié du secteur public  .....................................................................................................................................  48  52  
Chômeur  53  47  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  61  39  
   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................  60  40  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  52  48  
REGION    
   Région parisienne  ...............................................................................................................................................  53  47  
   Province  ..............................................................................................................................................................  60  40  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  36  64  
   La France Insoumise ............................................................................................................................................  27  73  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  44  56  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................  41  59  
La République en marche !  70  30  
Modem (*)  51  49  
Droite  80  20  
   Les Républicains ..................................................................................................................................................  87  13  
Front National  61  39  
Sans sympathie partisane  60  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  31  69  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  31  69  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................................................  61  39  
   François Fillon  .....................................................................................................................................................  84  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................................................  58  42  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  63  37  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE    
   Négatif  ................................................................................................................................................................  55  45  
   Indifférent  ..........................................................................................................................................................  62  38  
   Positif  .................................................................................................................................................................  71  29  
JUGEMENT SUR LE RYTHME DES REFORMES ENGAGEES    
   Trop rapide  .........................................................................................................................................................  45  55  
   Comme il faut  .....................................................................................................................................................  64  36  
   Pas assez rapide  ..................................................................................................................................................  70  30  
JUGEMENT SUR L’AMPLEUR DES REFORMES ENGAGEES    
   Important  ...........................................................................................................................................................  58  42  
   Pas important  .....................................................................................................................................................  60  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


